



滨州日报

中共滨州市委主办 2024年11月14日 星期四

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历甲辰年十月十四 第9210期 今日8版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

习近平离京赴利马出席 亚太经合组织第三十一次领导人 非正式会议并对秘鲁进行国事访问

新华社北京11月13日电 11月13日上午，国家主席习近平乘专机离开北京，应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请，赴利马出席

亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。陪同习近平出访的有：中共中

央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

滨州新增一“国字号”质检中心 专检商用厨具产品

本报讯(记者 刘青博 通讯员 安斌 李娜 报道)近日,记者从滨州市市场监管局获悉,国家市场监督管理总局发布的《关于批准成立国家智能测控产品质量检验检测中心(江苏)等9个国家质检中心的通知》,由滨州市检验检测中心筹建的商用厨具产品质量检验检测中心(山东)正式获批成立。滨州市新增一“国字号”质检中心。

自2019年国家商用厨具产品质量检验检测中心(山东)获批筹建以来,滨州市检验检测中心紧紧围绕服务产业发展,对标国家中心“五个一流”建设标准,持续加强设备、设施、人才、科研、服务能力建设。在能力资质方面,中心已取得CNAS资质、国家CMA检验资质,通过了商用燃气灶、电热食品加工设备等77个产品、1237个参数资质认定,拥有商用燃气燃烧器具、冷柜能效等级备案实验室,商用燃气燃烧器具节能、环保、安全性能等自愿性认证检测实验室,食品接触产品安全认证检测实验室。在服务产业方面,中心除在滨州市主城区建设了7000平方米实验室外,还在产业集群地博兴县兴福镇设立2500余平方米实验室,为企业提供

“家门口”的检验检测服务,年均出具商用厨具检验报告2000余份。除此之外,还每年举办3至6期公益性培训,年均培训企业技术人员超过1000人次,并联合市总工会连续3年举办全市商用厨具行业检验技能竞赛,不断提升厨具全生产的质量意识和质量水平。在科研与人才方面,中心现有厨具及相关领域国家标准化专业技术委员会委员8人,主持和参与制修订国家、行业、地方标准21项,承担国家、省、市级科研项目6项,拥有专利19项。在支撑监管方面,中心在全省率先体系化推进市场监管领域全生产安全风险防控,每季度开展商用厨具产品安全风险会商,采用“抽检+监管+执法”工作机制,这一“强检”联动机制在促进靶向监管、强化溯源追责中发挥了有效作用,中心已连续6年承担国家、省级商用厨具产品质量监督抽查任务。

下一步,滨州市市场监管局将锚定“山东领先、全国一流”定位,立足服务商用厨具产业发展,不断扩大检验检测服务范围,努力打造国内商用厨具领域高端检验检测服务的提供者、引领者和技术高地。

马俊昀带队考察监察司法监督和人大信访工作 归纳吸收经验做法 推动人大工作高质量发展

本报讯(记者 荆常忠 通讯员 赵树根 报道)近日,市人大常委会主任马俊昀带领考察学习组到安徽省合肥市,河南省信阳市,湖南省常德市、长沙市考察学习监察司法监督和人大信访工作。

在合肥市,考察学习组考察学习了该市在推进矛盾纠纷多元化解和“民声呼应”工作平台建设等方面的经验做法;在信阳市,考察学习了该市在规范和办理申诉控告,以及信访事项交办、信访事项移送监督问责等方面的经验做法;在常德市,考察学习了该市在加强人大监督与检察机关法律监督贯通协调和人大信访立案监督等方面的经验做法;在长沙市,考察学习了该市加强诉源

治理进一步推进矛盾纠纷源头化解和人大信访创新发展、制度建设等方面的经验做法,并进行了深入交流。

马俊昀指出,这次外出考察学习到了优秀的经验和做法,对我们开展监察司法监督和人大信访工作具有很好的借鉴意义。要把此次考察学习到的好经验、好做法归纳好、吸收好,结合我市实际,形成具有滨州特色的监察司法监督和人大信访工作体系。要进一步增强作为意识,认真落实市委工作要求,围绕中心,服务大局,全力推行“八个四工作法”,为党履职,为民尽责,推动人大工作高质量发展。

栾兴刚参加考察。

滨州新一代信息技术产业链专班第五次会议暨招商引资攻坚月推进会议召开 梳理项目逐个研究推进 确保按时完成年度任务 刘忠远出席并讲话

本报讯(记者 李诚 报道)11月12日,滨州新一代信息技术产业链专班第五次会议暨招商引资攻坚月推进会议召开,市委副书记刘忠远出席会议并讲话。

会议传达了学习了全市招商引资攻坚月活动部署会议精神并提出了贯彻落实建议措施。市新一代信息技术产业链专班各组成单位和部分县区产业链专班围绕招商引资完成情况及下一步攻坚措施作了汇报。

刘忠远指出,开展好“招商引资攻坚月”行动是全面打赢“三大战役”的必然要求,要结合全市招商引资攻坚月活动部署会议要求和自身实际,认真做好工作分析,明确短板弱项,扎实开展好招商引资攻坚月活动。市级产业链专班各组成部门要主动作为、带头发力,在做好牵头抓总、居中调度的同时,做好项目对接,与各县级产业链专班上下协同、同频共振。

刘忠远强调,要树牢“底线思维”,抓紧梳理在谈项目、意向项目,列出清单,逐个研究,签约一批新项目、大项目,确保按时完成年度招商任务。尤其要开展好集中签约活动,坚持“请进来”与“走出去”相结合,积极邀请合作客商做好招商推介,签约一批成熟的项目,扩大招商引资成果。要把招商引资作为打好“三大战役”的“当头炮”,通过招商引资带动产业发展,助推项目建设和工业经济,为滨州高质量发展作出新贡献。

市新一代信息技术产业链专班组成单位主要负责同志和分管负责同志及各县级产业链专班班长参加会议。

今日导读

全文见第二版

从渤海之滨到天山之巅系列报道之五

戈壁起新城

王宇燕在滨州调研时强调 完善社会矛盾预防化解体系 推进更高水平平安山东建设

孙成良参加调研 宋永祥刘忠远陪同

本报讯(记者 裴庆力 报道)11月13日,省委副书记、组织部部长王宇燕在滨州市,就社会治安综合治理、基层党建、党员党性教育等工作进行调研。省委政法委分管日常工作的副书记孙成良参加调研;市委书记宋永祥、市委副书记刘忠远陪同调研。

王宇燕先后来到滨州市渤海革命老区教育基地、惠民县“一站式”矛盾纠纷调解中心、鑫诚农业乡村振兴

示范项目等,与基层党员干部深入交流,详细了解红色资源保护利用、矛盾纠纷调解中心岗位职责划分和运转机制、乡村振兴项目建设等情况。她强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,坚持和发展新时代“枫桥经验”,加强“一站式”矛盾纠纷调解中心标准化、规范化建设,有效整合各方资源力量,健全完善多元

化解工作机制,不断提高矛盾纠纷预警预判能力,就地化解能力和基层吸附能力。要注重关口前移、预防在前,深入开展社会稳定风险隐患排查整治,推进信访工作法治化,切实解决群众合理合法诉求,营造更加安全祥和的社会环境。要坚持抓党建促乡村振兴,强化农村实用人才引进培养,增强乡村振兴项目对农民就业增收的带动作用。要保护运用好红色资

源,深化党史学习教育、革命传统教育和爱国主义教育,讲好红色故事,传承红色基因,赓续红色血脉,教育引导党员干部在现代化强省建设中履职尽责、担当作为。

其间,王宇燕主持召开座谈会,听取滨州、东营两市社会稳定风险隐患排查整治工作情况汇报。

毕志伟、丁锋参加活动,张庆勇、谢萍、王体功参加座谈会。



位于沾化临港产业园的汇宏新材料年产400万吨氧化铝智慧工厂项目,是2024年山东省重点项目。该项目充分利用沾化区临港近海、要

素集聚等优势,在全球氧化铝产业首次采用智能全自动化控制系统,助推全市氧化铝产业高质、高效、可持续发展。(通讯员 程志康 摄影)

发挥区位优势 赋能高端铝业

创新社会工作 建设“心安城市”

——滨州市推动新时代社会工作高质量发展综述

本报通讯员 张杰 李树伟 张国栋 陈聪

全省第一个完成市县党委社会工作部揭牌;

全省第一个将社会工作延伸至所有乡镇(街道);

全省第一个构建了市县乡社会工作体系;

全国第一个建成了由社会工作部门主管的省级社会工作学院……

滨州市深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和重要指示精神,坚持把党的领导贯彻社会工作高质量发展各领域、全过程,做到统筹全局、统一思想、统筹各方,社会工作人民至上,心安理念深入人心,实现了基层治理活起来、新兴领域暖起来、行业协会商会火起来、人民建议畅起来、志愿服务热起来“五个起来”的全面跃升,谱写了新时代社会工作高质量发展的滨州篇章。

2024年全国社会工作创新发展大会暨“心安城市”建设交流会于11月13日至15日在滨州召开,大会以“创新社会工作,建设‘心安城市’,促进和谐发展”为主题,社会各界500余人共同参与。如此高规格、大规模的会议在滨州召开,是对滨州社会工作的一次全面检阅,也是对滨州“心安城市”建设的一次全面展示。

织密社区“心安”网络,让基层治理活起来

“现在退休了,在家闲得慌,就跟着社区的老师学手工编织,好几个人在一块,有说有笑不无聊,还能卖了挣钱,真的挺好。”在滨州经济技术开发区杜店街道朝阳“心安社区”红零驿站,李大妈高兴地说。

在这里,社区根据老年人的需要和诉求,创建了手工编织、花艺、书法、绘画等兴趣培训班,帮助居民将手工艺品拿到市场上售卖,在培养兴趣爱好爱好的同时,还能补贴家用,社区氛围更和谐,社区管理更有序,打通了联系服务群众的“最后一公里”。

中国式现代化,民生为大。基层治理事关经济社会发展,是人民群众幸福生活的重要保障。滨州秉持“心安就是最好的治理”理念,立足“安身”“安业”“安居”“安康”“安心”,在全国打造首个“心安城市”,坚持把“心安社区”建设与基层治理紧密结合,制定了10个方面、39项“心安社区”建设标准,今年还将建成60个“心安社区”。

基层治理要综合施治,既要“忙起来”,又要“闲下来”。“忙”是让基层群众有事干、有钱赚,“闲”是让基层干部低效能工作减下来,能安心干事。滨州聚焦基层体制不顺、权责不清、力量不足等问题,深入开展“小马拉大车”突出问题专项整治,开展了“摘牌、净墙、明事项”行动,为基层减负,让干部脱身,集中精力抓重点。

张国靖表示:“经过‘小马拉大车’突出问题专项整治,取消了不必要的工作,车小了,马壮了,表少了,能抽出时间安心抓发展、抓治理了。”

关爱新业态新就业群体,让新兴领域暖起来

2024年11月5日至6日,中央首次召开社会工作部会议,提出了“促进新兴领域健康发展”的工作要求。今年以来,滨州从“暖”上做文章,探索促进新兴领域健康发展路径,既为新兴领域产业发展助力升温,也为新兴就业群体带来温暖。

一直以来,因为快递进村物流配送成本高、时效慢、末端经营压力大,快递公司很少在农村设点,给村民带来了很大不便。滨州聚焦农村物流配送难、快递收发难等问题,充分发挥“两新”工委统筹协调作用,指导交通运输、快递、直播电商行业党委协同发力,整合物流配送、寄递服务、乡村电商等资源,推动“客货邮”融合发展,将各自为营的“多条线”拧成合作共赢的“一股绳”,镇村快件收发量同比增长31.5%,有效盘活了农村快递市场。

“客货邮”融合发展是滨州为新兴领域产业发展助力升温的缩影。滨州始终将关爱凝聚新兴就业群体作为推动新兴领域健康发展的重要抓手。当前,全市已建设“暖‘新’驿站”350余个,让穿梭在大街小巷的

外卖小哥、快递小哥等新就业群体能充电、歇脚、喝上热水;已建设“司机之家”33处,让奔波在外的货车司机能洗个热水澡、吃口热乎饭、睡个安稳觉;盘活用好各类暖“新”资源,对50家驿站进行升级,新就业群体可持身份证刷卡24小时入住,提供“全天候、不打烊”服务……

搭起区域协同的“超级链接”,让行业协会商会火起来

近年来,行业协会商会发展迅速,在服务高质量发展中的作用日益显著,已成为联系政府、企业、市场的重要桥梁纽带。滨州不断增进协会商会与地方经济的合作共赢,涌现出了一批影响力大、作用发挥强的行业协会商会,逐渐成为拥抱新质生产力、推动经济高质量发展的“新引擎”。

跨境电商协会精心打造“滨动力 跨山海 协心进”滨跨协服务品牌,由初始的50余家会员企业、10家国际电商平台、15家国际物流企业发展壮大到如今会员单位300余家,对接跨境电商平台120家、全环节跨境综合服务商53家。物流协会建有全市首家物流行业党群服务中心,建成全国排名前10、全省排名第1的“司机之家”,牵头制定全省危化品智能停车场建设标准,推动党建工作与产业链发展互促共进、融合发展……

(下转第二版)